

市儿童医院专家争分夺秒——

为4岁男孩取出“致命毛豆”

陶林

近日,盐城市儿童医院儿内科气管镜中心,使用专业儿童气管镜为一位气管呛入豆子的4岁男孩开展了首例局麻下儿童气管镜手术,成功取出了气管内的豆子,排除了可能危及小朋友生命安全的一颗“雷”。

8月28日晚,建湖县4岁小男孩航航在家吃饭时突然发生呛咳。呛咳后,他立刻感觉到气闷,喘不过气。家人怀疑他把食物吸入了肺部,连忙带着他到当地医院就诊,经拍胸部CT显示,孩子气管内确实有异物。于是,家人马不停蹄地把孩子送到了市儿童医院进行进一步的就诊,通过肺部CT复查发现,航航气管内的异物是一颗毛豆仁,此时已经堵塞了一条支气管,其肺部也已经发生感染。

若不及时取出异物,航航的呼吸可能受到影响,也会进一步诱发肺感染危及生命。接诊航航的李文静和张琼香医师决定立即对他开展局部麻醉下的儿童气管镜手术,用特制的2.8毫米儿童气管镜取出那粒致命的毛豆。

相比较于全身麻醉,局部麻醉对儿童正在生长发育中的神经系统伤害较小,特制的儿童气管镜相比成人气管镜更为纤细灵巧,更适宜儿童细小、稚嫩的气道。

整个手术进行得非常顺利,李文静和张琼香用精湛的技术确保了患儿最小的损伤,成功取出



▲手术取出的异物。

了毛豆,解除了航航的痛苦。

术后,航航恢复良好,只住院观察一天后就顺利出院。目前,经过回访,患儿已经完全康复如初。

相关链接

儿童年幼稚嫩,在进食不当或嬉戏玩耍中常会发生异物吸入气道,市儿童医院经常接诊类似的气道异物或者误吞异物的病例。在此,市儿童医院提醒广大家长,气道异物是指由于任何物质吸入呼吸道而引起气道阻塞的症状和体征,是小儿常见急症之一。因呛咳等导致异物进入

▲手术现场。(市儿童医院供图)

呼吸道,会出现突发剧烈咳嗽、呼吸窘迫、气促、喘鸣,严重者可致窒息死亡。由于异物性质、留置部位不同,症状也各异,故容易漏诊误诊。

对于小儿气管异物重在预防,家长可以采取以下的预防措施:

一定不要让孩子5岁以下的小孩进食瓜子、花生,也不要让孩子在吃饭的时候打闹。

一定要教育孩子,不要将小玩具放在口中,防止引起误吸、误咽。

如果异物进入到孩子气管,家长也不要惊慌,如果离医院较近,需要尽快将孩子送到医院儿科进行治疗。如果离医院较远,家长可以采取海姆立克急救法,让孩子将异物咳出,或确保其气管畅通后,再送医院紧急治疗。

新闻速递

建湖县市场监管局

强监管优服务提效能

连日来,建湖县市场监管局以开展“转作风、强服务、树形象”活动为抓手,切实转变工作作风,提供优质高效服务,以实际行动迎接党的二十大召开。

坚持提质赋能,全力助推转型升级。开展新一轮质量提升行动,加大质量激励和品牌培育力度,建设质量基础“一站式”服务平台。围绕产业发展全链条、企业发展全生命周期,统筹推进质量专家企业行、计量服务中小企业行和小微企业质量管理体系认证提升等行动,为重点产业链提供全方位一揽子服务。扎实开展“企业大走访”活动,结合市场监管职能精准帮助企业纾困解难,确保各项政策直接惠及市场主体,切实增强企业获得感。

坚持底线思维,有效化解风险隐患。深入贯彻“四个最严”要求,坚持源头严防、过程严管、风险严控,强化食品、药品、特种设备、重点工业品监管。扎实推进特种设备安全专项整治三年行动、食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,坚决守牢市场监管安全底线。紧紧围绕事关人民群众切身利益的工业品和消费品,落实重点产品质量监督抽查,筑牢产品质量安全底线。抓牢冷链食品管控和“四类”药品销售监管,守牢疫情防线。

坚持宽严相济,切实维护市场秩序。推进市场监管领域跨部门联合“双随机、一公开”监管和信用分类监管,对守信企业“无事不扰”,对失信企业“重点检查”。聚焦群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题,扎实开展民生领域案件查办“铁拳”行动,既严格执法,又包容审慎监管,切实维护好市场秩序和民生福祉。畅通12315投诉举报渠道,加大放心消费示范创建力度,全力营造安全放心消费环境。

张秀红

盐城供电公司

推进充电网络建设 助力绿色环保出行

“现在不管是哪家公司建的充电桩,直接用‘我的盐城’App就能直接扫码支付充电了,真是太方便了!”9月6日,正在盐城凤鸣缙香停车场充电扫码支付的客户夏先生道。

为了让新能源车主获得更便捷的充电体验,盐城供电公司主动与政府部门对接,在市工业和信息化局的指导下,推进全市各运营平台与车联网平台互联互通,通过车联网平台与地方政府服务平台——“我的盐城”App系统贯通的方式,于8月31日在“我的盐城”App正式上线充电服务功能,并向用户提供集中、优质、安全的充电服务,在全国率先建成以车联网平台为基础、各大运营平台共同参与的充电设施运营服务网络。

该公司采取了两步走方式助力地方充电设施运营服务网络建设,首先通过平台互联互通或者直连方式,将其他运营商所属公共充电设施接入车联网平台,在不影响相关运营商自有平台对其所属充电桩管理的前提下,实现相应充电设施与车联网平台直接通信,直接响应交



用“我的盐城”App直接扫码支付,广大新能源车主充电更方便了。

互指令,实现启停充电的深入互通。其次,通过H5链入方式,在“我的盐城”App中集成车联网平台充电服务,聚合全市充电运营商的服务能力,提供统一的站点搜索、扫码充电、费用结算等功能,有效解决了用户找桩及支付痛点,让“万桩互联”成为现实。

据了解,该公司将在做好平台日常服务维护的基础上,优化充电聚合服务平台,完善平台充电设施规模和功能,联合运用盐城市充电设施监管平台,促进规范充换电行业发展,持续提升充换电优质服务水平,推动能源交通绿色融合发展。

倪亚佳 周华皓

盐城市场监管

[微信公众平台]

护航开学季
食品抽检保安全

请扫码阅读